Automatique & Informatique Industrielle

2 TS MA VI


Correction Courants & Tensions ECAS


1. Courant et tension dans l'électrovalve principale :

a) Câblez l'oscilloscope. 1pt
b) Réglez l'oscilloscope. 1pt
f)[image: image1.emf]Temps de charge du courant en µs
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 Formes d'ondes courant et tension de l'électrovalve principale. 2pts
g) Les inversions de sens du courant correspondent aux commutations de l'électrovalve, plus exactement à la translation du noyau dans la bobine. 1pt
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L'électrovalve met 17 ms pour passer de sa position repos à sa position travail. 1pt
i) Le noyau met : 1pt
4.8ms pour passer de sa position repos à sa position travail.

1.9ms pour passer de sa position travail à sa position repos.

j) surlignez repos / travail 2pts
k) Le courant consommé en régime établit par l'électrovalve vaut : 207 mA (50 mA/div x 4.15 div). 1pt

l) Cycle d'hystérésis 2pts

2. Courant et tension dans le capteur de hauteur :

m) Câblez l'oscilloscope. 1pt
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Réglez l'oscilloscope. 1pt
r) Formes d'ondes courant et tension du capteur. 2pts
s) Le courant maximum dans le capteur vaut 55 mA quelque soit la position du châssis. C'est le temps que met le courant pour atteindre 55 mA qui est l'image de la position du châssis. 1pt
t) tableau de mesure 1pt
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u) graphique 2pts
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3. Tp EBS :
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	a
	b
	c
	d

	Phases de fonctionnement
	EBS hors service mode dégradé
	0 v
	0 v
	0 v
	0 v

	
	EBS en service augmentation de pression.
	0 v
	0 v
	24 v
	24 v

	
	EBS en service chute de pression.
	24 v
	0 v
	0 v
	24 v

	
	EBS en service maintient de pression.
	0 v
	0 v
	0 v
	24 v


3.1. Interprétation des chronogrammes :
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4. Mise en forme du signal vitesse :


Schéma électrique du système LIV ASR :


temps de commutation





	18	182





État de l’EV principale





Intensité du courant de commande en mA





Active





Repos





Hauteur de mesure en cm�
69,5�
75,5�
80�
85,5�
89,5�
95�
98,5�
�
Hauteur arrière du châssis en cm�
86�
92�
96,5�
102�
106�
112�
115�
�
Temps de charge du courant en µs�
176�
252�
292�
344�
390�
450�
480�
�
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Fabrication de la pression de freinage :


Phase 1 : La pédale de frein est relâchée rien n’est commandé.


Phase 2 : La pédale de frein est actionnée, l’électro de sauvegarde et d’admission sont alimentées. La pression augmente dans le cylindre de frein. L’information pression délivrée par le capteur permet la commande de l’électro d’admission pour que la pression régnant dans le cylindre de frein soit conforme à la consigne du calculateur.


Phase 3 : La pédale de frein est maintenue en position, l’électro d’admission maintien une pression constante dans le cylindre de frein (pertes).


Phase 4 : La pédale de frein est progressivement relâchée, l’électro d’échappement fait chuter la pression dans le cylindre de frein.


Phase 5 : La pédale de frein est totalement relâchée, l’électro d’échappement est alimentée pendant 1 s. pour vider le cylindre de frein d’une éventuelle pression résiduelle.


Phase 6 : L’électro de sauvegarde n’est plus alimentée c’est la fin du freinage EBS.





Cycle ABS :


Phase 1 : La vitesse de la roue AVD donne une décélération qui ne conduit pas au blocage. Mode EBS actif.


Phase 2 : La décélération de la roue AVD est importante, il y a risque de blocage (glissement important). L’électro d ‘échappement est alimentée pour faire chuter la pression de freinage. Mode ABS actif.


Phase 3 : La roue AVD accélère, il n’y a plus risque de blocage, la pression de freinage est progressivement augmentée jusqu'à un coefficient de glissement maximum (10-30 %). Mode ABS actif.


Phase 4 : Même s’il y a risque de blocage de la roue AVD, la vitesse du véhicule est faible la stabilité et la dirigeabilité du véhicule sont assurées, on peut freiner au maximum la roue. Mode EBS actif.
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capteur ECAS

		86

		92

		96.5

		102

		106

		111.5

		115



Temps de charge du courant en µs

Hauteur arrière du châssis en cm

Temps de charge du courant en µs

Temps de charge du courant en µs

176

252

292

344

390

450

480



Mesures

		

		Hauteur de mesure en cm		69.5		75.5		80		85.5		89.5		95		98.5

		Hauteur arrière du châssis en cm		86		92		96.5		102		106		111.5		115

		Temps de charge du courant en µs		176		252		292		344		390		450		480
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